

站内搜索:



您现在的位置是: [华师新闻网](#) >> [华师要闻](#) >> [国家社科基金重大项目“中国文化的认知基础和结构研究”开题](#)

国家社科基金重大项目“中国文化的认知基础和结构研究”开题

作者: 哲学系 日期: 2011年3月30日

由我校中国现代思想文化研究所所长杨国荣教授担任项目首席专家的国家社科基金重大项目——“中国文化的认知基础和结构研究”开题论证会3月26日在我校王元化研究中心举行。上海市哲学社会科学规划办荣跃明主任, 我校副校长朱自强, 社科处处长许红珍等出席会议。复旦大学社会学系谢遐龄教授、浙江大学人文学院院长、语言与认知研究中心主任黄华新教授、上海师范大学哲学系陈卫平教授、上海社科院哲学研究所周山教授、复旦大学哲学系徐洪兴教授应邀与会, 共同为课题的顺利开展出谋划策。

在简短的开幕式上, 朱自强代表学校向与会的专家学者表示热烈欢迎和感谢, 并表示学校将全力支持项目的研究工作。社科处许红珍处长就与项目相关的管理事宜作了说明, 并提出了具体建议。

开题论证会上, 项目首席专家杨国荣教授首先从选题的背景、意义和价值、课题的总体框架、预期目标和基本内容、课题研究的基本思路、研究方法和可行性研究、研究拟突破的重点难点问题及主要创新点和特色等方面阐述了课题研究计划, 并提请与会专家评议。

与会专家经过提问和认真深入地讨论认为, 该课题立足于当代广义认识论和认知科学的大视域, 以中国文化自身的展开为主线, 系统深入地探究中国文化的认知特征、基础和结构, 对全面客观地理解中国文化、促进优秀文化的传承、发展和走向世界等都具有重大的理论价值和现实意义。课题目标明确、总体框架合理、逻辑严密; 子课题设计内容新颖、层次分明, 既注重各自的研究重点和具体问题, 又能体现各子课题之间的内在关联和统一; 采用的研究进路和方法与课题的预期目标相匹配, 而一个多学科的、富有朝气的研究团队也将为研究目标的实现提供保证。同时, 专家组也建议, 鉴于该课题宏大且难度很大, 希望课题组能突出研究视角和重点, 明确具体分工, 充分发挥自身的优势展开联合攻关, 以期在设定的时间内取得丰富的创新性成果。

信息来源: 社科处 编辑: 新闻办

近期新闻热点

- 1 周燕率国家队出征健美操世界杯系列赛
- 2 上海纽约大学操作协议签字仪式与奠基
- 3 媒体聚焦上海纽约大学奠基仪式
- 4 我校23位教师入选“国培计划”首批
- 5 《人民日报》、新华社、央视、《解放
- 6 校领导“师生午餐会”与本科生交流专
- 7 庆祝“三八”国际劳动妇女节101周
- 8 俞立中慰问日本地震灾区校友
- 9 我校举行上海纽约大学新闻发布会
- 10 3月29日 蔡毅: 日本汉诗在中国 (
- 11 黄泽民受聘担任市政府参事
- 12 杜成宪入选“马工程”重点教材编写课
- 13 中国网: 三八妇女节: 盘点“两会”上
- 14 全国人大常委会副委员长、民进中央主
- 15 我校与中国工商银行上海市分行签署谈

友情链接

=校内网站链接=

=兄弟院校新闻网站=

=媒体链接=